

# 元旦假期文旅市场活力足

## 全市16家重点检测景区累计接待游客超31万人次

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 王艺云) 1月5日,记者从市文旅局获悉,元旦假期,各区(市)、重点文旅企业在做好公共安全的前提下,坚持保证文化和旅游产品供给充足,积极开展丰富多样的旅游活动,全市文化和旅游假日市场运行平稳、秩序井然。元旦假期,3天16家重点检测景区累计接待游客31.06万人次,实现营业收入762.04万元,实现门票收入174.81万元。全市移动漫游用

### 热点看过来

## 本周晴天“在线” 气温相对平稳

晚报讯 (记者 王龙飞) 4日,记者从市气象部门了解到,本周晴天占据主角,在阳光的照射下,气温走势相对平稳,最高气温在8℃左右,最低气温在-3℃上下。

晴冷天气拉开了新年序幕,元旦假期天气寒冷,在寒潮的作用下,-5℃的最低气温让出门游玩的市民感受到了冬日里的浓浓寒意。元旦假期结束之时,气温也出现了缓慢回升。天气预报显示,本周将延续缓慢升温态势,从周一一开始,太阳将持续“在线”,温暖的阳光有望将最高气温拉升至8℃左右,最低气温维持

在-3℃上下,与元旦假期的强烈寒意相比,已经“收敛”了许多。

“本周冷空气活动相对偏弱,周三或有一股冷空气‘小打小闹’,但持续时间不长,对本周的气温走势影响不大。”市气象局工作人员表示,本周气温相对平稳,出现大幅度降温的概率较小。不过,与“一九”时相比,气温明显还是下了一个台阶,做好防寒保暖不可忽视。

大幅降温天气需要注意,气温相对平稳的天气也需“提防”。市气象部门提醒,入冬以后我市虽然迎来一次降雪,但降水量依然偏少,天气整体干燥,近期阳光将持续“在线”,会加重干燥程度。在这样的天气环境里,做好防护、预防疾病至关重要,多饮水也必不可少。



日前,滕州市大坞镇1333.33公顷大白菜进入集中上市期,田间地头一派丰收忙碌景象。所产白菜获国家地理标志认证,目前已批量销往全国各地,成为农户增收致富的“香饽饽”。(记者 王龙飞 摄)

户数达235.88万人次。其中台儿庄古城景区累计接待游客10.8万人次,实现营业收入124.15万元,实现门票收入78.09万元。冠世榴园风景区累计接待游客2.05万人次,实现营业收入182.13万元,实现门票收入4.12万元。

元旦假期,我市以“枣相见·榴美好”为主题,以“榴在枣庄过大年”为主线,精选推出文旅活动,规划打造旅游特色线路和文旅消费新空间,同时推出一系列文化旅游惠民措施,破解冬季文旅“淡季不淡”难题,丰富游客冬季文旅体验,持续擦亮“近悦远来·枣城有戏”文旅品牌,进一步激发冬季文旅市场消费活力。全市通过红色传承、非遗活化、生态休闲、民俗体验等多

业态融合,既彰显了枣庄文旅的独特魅力,更以丰富的产品供给、贴心的惠民举措,有效拉动文旅消费,为全年文旅产业高质量发展奠定坚实基础。

假期期间,全市文旅产品供给提质增效,形成“全域联动、多点开花”的生动格局。乌拉圭艺术特展带来60件拉美艺术佳作,同步开展生肖密码文化体验,实现国际风采与本土文化的碰撞。柳琴戏亲子课结合节日气氛传承非遗,媛梦合唱团星光音乐会满足高雅艺术需求。聚焦亲子群体开展绘本共读,多场馆活动涵盖展览、演出、研学等形式,为市民送上高品质文化大餐。新盈泰温泉文化旅游季活动开幕并持续至2月28日。滕州市以“冬暖善城·福乐滕州”为主

题,整合自然休闲、温泉康养、冰雪非遗等资源,微山湖红荷湿地乐队驻唱、莲青山滑雪首滑、西岗九龙湾冰雪非遗嘉年华多点开花,墨子科技文化城接待游客近8万人次,龙湖月色嘉年华增收105万元,实现假日文旅“开门红”;薛城区深化红色与非遗融合,铁道游击队影视城推出跨年夜主题活动,电子孔明灯燃放、鱼灯巡游等特色环节兼具仪式感与体验感,商业载体同步开展明星歌友会、气球雨等活动,实现文旅消费双向赋能;山亭区主打沉浸式体验,熊耳山创新打造实景武侠江湖,游客可与NPC互动赢文创好礼;桓台部落推出儿时回忆季活动,葫芦套景区冰雪乐园的戏雪、冰挂景观备受青睐,山亭区文化

馆、图书馆免费开放并同步开展线上线下活动;市中区线上线下协同发力,通过“元旦史话”线上展览、书画交流、公益艺术培训等30余场文化活动,吸引6700余名群众参与,非遗手造、全民阅读等活动让公共文化服务精准触达;峄城区围绕“枣相见·榴乡恋”核心主题,举办大运河民俗文化贺年会暨大运河文化展览馆开馆仪式,冠世榴园推出生日、马年生肖免票等政策,接待游客2.0476万人次,创收182.13万元;台儿庄古城以“福启新年”为核心,串联“点福灯”“开福门”仪式、十二花神巡游与年味集市,构建完整节庆体验闭环,叠加早10点前免门票等惠民政策,成为跨年热门目的地。

### 警企联动

近日,八亿橡胶有限责任公司联合市公安局枣西分局进入企业开展反诈宣传专项活动,通过警企联动、精准宣讲,做好防诈安全防护,保护职工财产安全,维护企业发展。

(记者 孔令合 通讯员 张贝贝 刘超 摄)



## 政策赋能 服务保障 创新驱动 要素支撑 安全监管 “五力”提质效 营商环境展新颜

晚报讯 (记者 王正 通讯员 王奉迪 周晓春) 近日,记者从有关部门获悉,去年以来,峄城区古邵镇以政策赋能、服务保障、创新驱动、要素支撑、安全监管“五力”协同为抓手,推动政策红利精准滴灌、企业服务暖心高效、产业转型提速升级,为镇域经济社会发展注入强劲动能。

在政策上,构建“线上+线下”全方位政策宣传矩阵,通过企业微信群推送惠企信息200余条,镇级组织召开政策宣讲会5场次、牵头组织企业参加市区政策宣讲会10余次,实现该镇69家规上企业及30余家重点拟培育企业全覆盖。推行“精准滴灌”,累计为雪地铝、旭尊电子、汉芯科技等4家企业申报科技创新、人才项目7个,协助汉芯科技、旭尊电子、钰霖包装等企业获批下

各类奖补资金810余万元。

在服务保障上,由科级干部带队开展新办企业大走访活动4次、“四上”企业常态化走访数十次,走访企业698家;协助长川服饰、永宏纺织等30余家企业解决食品认证、用电增容、贷款需求等问题诉求41个、协助重点项目推进建设用地、工程审批等手续23次。整合13个部门,设立16个综合窗口,高频事项“一窗通办”;推行“首问负责+容缺受理”,群众跑腿次数锐减70%,代办服务3000余件,满意率达100%。

在创新驱动上,成功申报省级“专精特新”企业3家,申报高新技术企业1家。成功新招引华能风电、新一代码垛机器人等项目8个,新签约宝汇智能工厂等过亿元项目9个;深耕产业培育,构建集群竞争力,实施纳米高岭土等4

个技改项目,实现工业技改投资1.5亿元,为镇域经济高质量发展注入源源不断的澎湃动力。

在要素支撑上,推进刘桥干渠以工代赈项目及总里程6.8公里的公路拓宽工程,畅通运输通道;盘活闲置资源、清理低效用地超20公顷,为项目落地腾出空间;搭建银企对接平台,为19家企业授信4.9亿元;搭建“校企合作”人才培育平台,成功推荐多名人才申报各级人才项目,全要素保障体系不断完善。

在安全监管上,安全监管筑牢发展底线。联合多部门开展常态化安全检查100余次,整改隐患40余条,推行“执法+服务”模式,帮助企业建立安全台账,全年无重大安全事故。同时组织企业参加法治宣传教育,提升企业风险防范能力,为镇域经济平稳发展保驾护航者。